

## 院長的話 Messages from President

美國人很重視感恩節的來到，在感恩的季節它是闔家團圓的日子。回憶過去年流離失所沒有自己的家，從 2021 年感恩節擁有自己的居所當然要獻上感謝。上天的安排在適當的時機誠如智慧者在傳道書所言：「凡事都有定期，天下萬務都有定時。拆毀有時，建造有時」，我們會更珍惜，感謝遇見你們，感謝有你們的支持，我們有著共同的信念為提供這個社區長輩的「終身學習」使他們的晚年藉著教育開拓他們的視野，改變他們成為趨往積極的觀念。

感謝在過去疫情肆虐期間，我們可能是站在人生的低谷，我們都以健康為重「閉關自守」時期，學院沒有停止我們的實體及模擬教學，我們感謝老師們的熱情奉獻犧牲，我們感謝那段時間裡有您，我們很幸運有松年陪伴我們度過這一段艱澀的日子。

11/15 (三) 我們師生，義工，董事們相聚在榮記餐廳慶祝感恩節真正體會到人生有很多的機緣巧遇機會，在松年我們成為同學，您成為我的老師，所謂「三人行必有吾師也」，我們在這黃昏的歲月中遇見您，一路有您真好我們應該好好的珍惜。

感恩生命裡我們應該為所有對我好的松年老師同學董事們的人感謝，因為他們是上主差派的天使來做我們人生的陪伴使我走過這些學習的生活，這是我人生最完美的一段旅程。

無論如何要感謝在我們的生命出現的您，感謝有您陪我走過的歲月，在黑暗的日子裡我沒有懼怕，在充滿陽光的日子沐浴在您的照顧下詩人說：「耶和華在你右邊蔭庇你，白日太陽不傷你，夜間月亮不傷害你，耶和華要保護你。你必不怕黑夜的驚駭，也不怕白日的飛箭，保護你的是耶和華，祂也不打盹不睡覺。」

「感謝」它不是一句嘴皮的感謝：它可以是現在式的表現，當您面懷別人為您所做的一切，適時地回應表達一聲「謝謝」或是加上一些回饋。它也可以是將來式的表現，像是為面懷感恩而付出行動並擴展到嘉惠社稷的事情如留名千古的「某某紀念館」等等不勝枚舉發生在我們中間。特別是在這感恩的節期來思考這些事。出名的宣教家保羅說：

「要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩」（帖前 5:16-18）我們為人只有懂得感恩在任何環境中都會改變我們的生命，您會常常有喜樂的心。

感謝在學院申請辦理 TCML 華語教學中心的儲備人員付出時間努力，接著在預備招生及活動開始需要有一些年輕的義工或儲備老師等加入團隊一起來設計和推廣，希望您來報名讓更多人參與使我們在這新的方案中得以推展「終身學習」嘉惠社稷。「」

最後要謝謝董事長帶領下的董事會通過修正入學 50 歲，因此這學期學員平均年齡降低，使學院充滿朝氣。「感恩節快樂！」

## 休士頓台灣松年學院 2023 年秋季學期週報 2023 Fall Semester Weekly Bulletin of the Houston Taiwan Institute for Senior Citizens No.13 (11/20/2023)



德州政府立案非營利教育機構，捐款可獲減稅。

NON-PROFIT ORGANIZATION

5855 Sovereign Dr. Suite G, Houston, Texas 77036

Phone (713)272-8989 / Fax: (713)272-8112

www.htisc.org, email: htisc@htisc.org

董事長：陳美芬

Board Director:

Mei-Fen Chen

院長：許勝弘

President:

Samuel S. Hsu

Monday, Tuesday, Wednesday, Thursday 9:00a.m. 4:40p.m.

### 宗旨

追求豐盛的生命，全人的健康生活  
活到老、學到老  
愛與服務

### Mission Statement

Providing with Abundance in Lifelong Learning,  
Health and Wellness of the Spirit, Mind and Body.  
Love; "To serve not to be Served"

### 社區消息：歡迎參加\*

- 1) \*\*\*日期: December 9 (六) 記得請投票! 決定您的休士頓市長: 因為 11/7 投票日選舉休士頓市長。結果 John Whitemire 得 107,097 -42.51% 和 Sheila Jackson Lee 得 89,773-35.63% 投票者 251952 不過半數需要再投票決勝負。
- 2) 12/3(日) 2:00pm 亞悅三重奏舉辦 Carnival of the Animals 音樂會為 Child Advocates 機構義演。門票\$12:00 請向學院登記，謝謝支持!

## 【Institute News 學院消息】

- 1) 上週三(11/15) 學院董事會為感謝老師及義工的辛勞，在榮記餐廳慶祝感恩節聚餐。願上主施恩祝福使松年更有能力服務桑梓。
- 2) 上週日(11/19) 學院師生參加恩惠基督長老教會的 2023 年感恩節活動，我們以感恩的心面懷過去本學院初創之時他們的襄助及免費提供場地使用，凡事感恩。
- 3) 12/1 星期五 10:30 為學院 2023 年秋季學期音樂同樂會(學習合唱課，鋼琴課及橫笛課的同學音樂發表會)，希望全校師生踴躍參加為她們加油。加油方式請邀請家人親朋好友參加，有簡單點心及交誼。
- 4) 學院董事黃詩婷老師主辦 12/3(日) 2:00pm 亞悅三重奏舉辦 Carnival of the Animals 音樂會為 Child Advocates 機構義演。地點:Unitarian Fellowship of Houston, 1504 Wirt Road, Houston, TX 77055 門票\$12:00 請向學院辦公室張鵬萬先生登記 713-272-8989，至 11/30@2:00pm。
- 5) 星期一 13:00-14:00 「手機應用」Ricky Wang 老師教我們如何使用手機，這真的是必須學習的課。在這日新月異的時代，沒有誰與您更親密(手機)，手不離機，機不可失。所以要學習如何使用您的手機，「一機在手」受益無窮。
- 6) 星期三學習日文的好時光：初級班:Lika Okamoto 麗卡岡本先生及進階班的 Osako Satoko 大迫聰子先生，她們都是很棒的日本人從基礎到每天重要的國際新聞學習。另外從日本文化及生活中學日文，由許紫芬教授在日本獲得博士在日本大學，台灣濟南大學任教後退休回美教我們生活日文，如今介紹 2025 年大阪世博會，希望屆時組團去日本。
- 7) 星期三請王明哲醫師帶領的橋牌課從 12:30pm 開始，王醫師教初學者容易上手的方法教大家體會團隊的樂趣及預防痴呆。
- 8) 星期四的課程時間調整如下: 9:00-10:00 am 太極拳。10:00-11:00 鋼琴初級班 11:00-12:00 鋼琴進階班。12:00-13:00pm 「科學漫談」邀請林雲傑博士主講 歡迎參加!
- 9) 各位松年家人請注意: 每次上課後請將桌椅歸位，收拾乾淨維護整齊清潔，上廁所時請注意衛生，留給下一位使用。因為學院義工人手短缺，學院是大家的，敬請合作。
- 10)星期六 11/18, 25 「健美操」暫停一次。「真理探討」12/9-01/13 將暫停陳清芳回台參加北美教協會議。

## 【\*Donation Column 為學院愛心捐款專欄】

學院是教育非營利機構 501C3，可以免稅。假如您有特別的感恩(生日，結婚紀念日，病癒，旅遊平安，遷居，脫離危險，家中添孫兒等

等)。出於感謝的心來支持學院的經營嘉惠長輩終身學習的行列，謝謝您的愛心及功德永續長存。捐款抬頭: HTISC  
為學院捐款 \$300.00 僑務委員劉秀美 生日:\$1000.00 陳清亮。\$2500.00 羅錦燦羅月省(\$1000.00 音樂會，\$1000.00 高爾夫球賽，\$500.00 學院)。感恩節: \$300.00 方忠正，許勝弘。

## 【November Birthday 十一月壽星】

願他們如鷹展翅飛翔、走不厭、行不倦、永保健康平安。人生道路幸福快樂蒙上主祝福。祝生日快樂。11/1 管光紅。11/2 馬克方。11/3 劉瑞屏。11/4 廖連珠。11/11 陳清亮。11/12 呂英道。11/12 吳明慧，谷文華 11/13 陳文文。11/14 徐堯亮 11/16 徐窗妹。11/18 何益民。11/19 岑妮娜、王勳邦。11/23 林國輝。11/25 劉珠卿 11/26 潘惠美。11/26 潘惠美。(假若您的名子不在上面請通知辦公室更正)

## 【Loving and caring 關懷】

- 1) 最近「武漢肺炎 Covid」又再流行又稱為「流感」引起肺炎的感染，希望松年家人小心。為了防範請注意進入學院一定要檢測，在 covid-19 後期奧密克戎 BA.2 變異感染凡進入學院請自動測量體溫，戴口罩，洗手及保持距離等規定。提醒各位謝謝大家合作!
- 2) 請為松年家人的身體健康代禱關心，早日康復! 黃逢春，羅簡月省，陳祇盛，李順連。Clory Sarabia 西班牙文老師上週感冒休息停課一次，11/14 照常上課。慰如 Frances 腰脊受傷。佩珍 Judy 不小心傷了膝蓋。2)順利平安:珮芳 Janet，瑞屏 Emily，淑明 Thersa，聖惠 Annie 等外出旅遊探親。3) 如虎添翼恭喜! Flute 老師溫雅如於 11/4 (六)下午平安生產獲得一麟兒，取名 William Thomas。
- 3) 學院推行「終身學習」及參與社區的活動深獲肯定，希望本地的美國人藉由學習中文和台灣的文化習俗更加認識我們的國家，我們向僑委會申請辦理 TCML 教授華語文，希望下個學期開始招生。假如您有親友想學中文請介紹來學院學習。我們在籌備中參與教師的培訓工作，這是一項艱鉅的任務希望大家關心支持。

【敬邀您參加 2023 年秋季結業典禮與慶祝聖誕節活動。Invitation: Fall Semester Closing Ceremony & Christmas Celebration on Thursday, December 14, 2023@10:00 am。】